أسئلة و أجوبة لمادة التغير الاجتماعي              " من المبتدي و زملائه "

	أسئلة و أجوبة لمادة التغير الاجتماعي
المحاضرة الأولى

يعتبر التغير الاجتماعي  Social Change ظاهرة اجتماعية .................... ؟
متقطعة
منعدمة
متقلبة
مستمرة
الإجابة / مستمرة

والتغير الاجتماعي الذي يحدث في المجتمعات اليوم هو تغير ................ ؟
مقصود
محمود
مذموم
غير مقصود
الجواب / مقصود

لكل تغير اجتماعي .................... ؟
مدى
سرعة
اتجاه
بداية
نهاية
جميع ما ذكر
الجواب / جميع ما ذكر
تنبه المفكرون إلى ظاهرة التغير، واعتبرها بعضهم .... ؟
حقيقة العدم
زيف العدم
حقيقة الوجود
زيف الوجود
الجواب / حقيقة الوجود


الاختلاف بين الحالتين القديمة والحالة الجديدة. أو اختلاف الشيء عما كان عليه خلال فترة محددة من الزمن ( بداية. ونهاية). وحينما تضاف كلمة (الاجتماعي) يقصد به: ......... الذي يحدث داخل المجتمع، أو التبدل والتحول الذي يطرأ جوانب المجتمع، أو على البناء الاجتماعي خلال فترة من الزمن
تعريف الخدمة الاجتماعية
تعريف علم الاجتماع الصناعي
تعريف  التغير الاجتماعي
تعريف علم الانثروبولوجيا
الجواب / تعريف  التغير الاجتماعي


ويشمل التغير الاجتماعي العديد من جوانب المجتمع مثل :
أنماط العلاقة بين الأفراد والجماعات
اختلاف الوظائف والأدوار الاجتماعية
الأنظمة والقيم والعادات
جميع ما ذكر و غيره
الجواب / جميع ما ذكر و غيره

التغير الاجتماعي هو : التحول الذي يصيب البناء الاجتماعي في كله او في أي من أجزائه، في الأدوار والنظم والوظائف الاجتماعية ، أو في الوحدات المكونة له، في فترة محددة من الزمن، ويمكن ملاحظته ، هو تعريف .........؟
جيرث
ميلز
جنزبيرج
جي روشيه
عاطف غيث
جميع ما سبق  و غيرهم
الجواب / جميع ما سبق  و غيرهم


صفات التغير الاجتماعي عند العالم ...................؟
1. التغير الاجتماعي ظاهرة عامة، تؤثر في أسلوب حياة أفراد المجتمع وأفكارهم.
2. التغير الاجتماعي يصيب البناء الاجتماعي بشكل عميق.
3. يكون التغير الاجتماعي محددا بالزمن، من أجل المقارنة بين الحالتين.
4. يتصف التغير الاجتماعي بالاستمرارية وذلك من أجل إدراكه وفهمه ومعرفة  أبعاده.
      5. التغير الاجتماعي قد يكون اتجاهه إيجابيا أو سلبيا . 
جيرث
ميلز
جنزبيرج
جي روشيه
عاطف غيث
الجواب جي روشيه

التغير من النمط الإقطاعي في المجتمع إلى النمط الرأسمالي أو الاشتراكي، والأخلاق المرتبطة بكل منهم. التغير من النظام الديكتاتوري إلى الديموقراطي أو الملكي، أو في شكل الأسرة من ممتدة إلى نووية ، أمثلة على ......؟
التماسك الاجتماعي
التحول الصناعي
التغير السياسي
التغير الاجتماعي
الجواب / التغير الاجتماعي


للتغير الاجتماعي مصدرين هما : 
سياسي و اقتصادي
رياضي و ثقافي
داخلي و خارجي
مادي و بشري
الجواب / داخلي و خارجي


(الاختراع والاكتشاف ) ، (الذكاء والبيئة الثقافية ) و (الانتشــار ) هي ......؟
آليات التغير الاجتماعي
مضادات التغير الاجتماعي
آليات التماسك الاجتماعي
آليات التفكك الاجتماعي
الجواب /  آليات التغير الاجتماعي

من آليات التغير الاجتماعي ....................... و هو يعني قبول التجديد من قبل أفراد المجتمع. وعملية القبول لا يمكن أن تأتي فجأة وإنما عبر مراحل معينة تتوقف سرعتها على ثقافة المجتمع، ومدى فرضه أم تركة إراديا.
الاختراع والاكتشاف 
الذكاء والبيئة الثقافية
الانتشــار
جميع ما سبق
الجواب / الانتشــار

إذا تحدثنا عن سبب الخلط الحاصل قديما في مصطلحات التغير الاجتماعي فهو بسبب أن الدراسات القديمة قائمة على ............... ؟
الإنتاج الصناعي
الخيال العلمي
التفكير الفلسفي (غير العلمي )
التجربة و الملاحظة
الجواب / التفكير الفلسفي ( غير العلمي )

أخذت الدراسات الاجتماعية في التغير مسارا علميا بعد أن وضع ..........................                         كتابه المعروف  بـ ( التغير الاجتماعي ) وذلك عام 1922م. وبعد ذلك تتابعت الدراسات العلمية في مجال التغير الاجتماعي ؟
وليم أوجبرن
وليم شكسبير
دوركايم
اوجست كونت
الجواب / وليم أوجبرن
من مصطلحات التغير الاجتماعي .............................. ، اُستخدم هذا المصطلح في البداية باعتباره مرادفا لمصطلح التغير الاجتماعي. وقد اتضح ذلك في كتابات علماء كأوجست كونت وكوندرسيه  وتيرجو وغيرهم. و هو ؟
التقدم الصناعي
التأخر الاجتماعي
الجمود الاجتماعي
التقدم الاجتماعي
الجواب / التقدم الاجتماعي

التقدم : يعني حركة تسير نحـو .... ؟
الوسائل المنشودة و المقبولة
الآليات المنشودة و المقبولة
الأهداف المنشودة والمقبولة
جميع ما ذكر
الجواب / الأهداف المنشودة والمقبولة


العملية التي تأخذ شكلا محددا واتجاها واحدا ويتضمن توجيها واعيا مقصودا مخططا لعملية التغير هو تعريف ..... ؟
التخلف
التقدم
التأخر
جميع ما ذكر غير صحيح 
الجواب / التقدم


من القائل : ان الإنسانية خلال تقدمها الارتقائي مرت بمراحل هي: [ النطق، النار، استئناس الحيوان، الزراعة، التنظيم الاجتماعي، الأخلاق، الآلات والصناعة، العلوم، التربية .... الخ ؟
ويل ديورنت
هربرت سبنسر
ابن خلدون
ديكارت
الإجابة / ويل ديورنت

تاريخيا ، تعتبر فكرة (التقدم) تعود إلى عصور قديمة جدا ، ولم تصبح موضوعا للبحث إلا في القرن ....................  مع ظهور الثورة الصناعية ؟
20
19
18
17
الجواب / 17

هو : النمو البطيء المتدرج الذي يؤدي إلى تحولات منتظمة ومتلاحقة ، تمر بمراحل مختلفة ترتبط فيها كل مرحلة لاحقة بالمرحلة السابقة، دون طفرات في التقدم والتطور ؟
النمو الاجتماعي
التطور الاجتماعي
التقدم الاجتماعي
جميع ما ذكر غير صحيح 
الجواب / التطور الاجتماعي



أُستخدم مفهوم التطور الاجتماعي بشكل واسع في ............ ؟
الدراسات التاريخية
المعارف الإنسانية
العلوم الاجتماعية
المؤلفات الأدبية
الجواب / العلوم الاجتماعية

رفض العديد من العلماء تماثل التطور بين الكائنات الحية والتطور الاجتماعي  كـ .............. مؤكدين على ان التطور البيولوجي في الكائنات الحية هو : حتمي  ويسير في خط مستقيم  لا يمكن تخطيطه أو تسريعه أو تهدئته، في حين التطور الاجتماعي أيضا حتمي ولكنه مخطط ؟
وليم أوجبرن
جوردون تشايلد
جوليان ستيورد
جميع ما سبق
الجواب جميع ما سبق

هو مصطلح يعني : عملية النضج التدريجي والمستمر للكائن الحي وزيادة حجمه الكلي أو أجزاؤه في سلسلة من المراحل الطبيعية، ويتضمن ذلك ......... تغيرا كميا وكيفيا، وغايته عملية ........... ذاتها  ، ويتضمن كافة أشكال النمو سواء في الكفاية أم في التعقيد أم في القيمة،،، وينطبق ذلك على الأفراد والجماعات؟
التطور
التقدم
النمو
التضخم
الجواب / النمو

يختلف النمو عن ................. في كونه تلقائيا بينما ............... عملية إرادية مخططه ؟
التنمية
التطور
التقدم
التضخم
الجواب / التنمية

مفهوم النمو لا يعبر إلا عن تغير................ أو تقدم مع المحافظة على جوهر البناء بشكل عام ؟
سلبي
جزئي
إيجابي
إيحائي
الجواب / إيجابي

الفرق بين النمو الاجتماعي والتغير الاجتماعي: 
· النمو زيادة ثابتة نسبيا ومستمرة وفي جانب واحد من جوانب الحياة. بينما التغير الاجتماعي فهو اشمل فقد يكون في البناء الاجتماعي أو في وحداته أو في الأدوار والنظام ...الخ
· النمو الاجتماعي فقط إيجابي وثابت، بينما التغير الاجتماعي قد يكون إيجابيا تقدميا وقد يكون تأخرا أو نكوصا. لذا فالتغير اشمل.
· النمو الاجتماعي بطئ وتدريجي والتغير قد يكون سريعا وفي شكل قفزات إلى الأمام أو إلى الخلف.
· النمو الاجتماعي يغلب عليه التغير الكمي، والتغير الاجتماعي يغلب عليه التغير الكيفي.
· النمو عملية تلقائية لا دخل للإنسان بها، بخلاف التغير فهو عملية مخططة هادفة إرادية.
· يسير النمو في خط مستقيم، لذا يمكن التنبؤ بما سيؤول اليه. في حين ان التغير لا يكون في خط مستقيم  دوما وقد يكون نكوصا وتأخرا.
· جميع ما سبق
الجواب / جميع ما سبق

انتهت أسئلة المحاضرة الأولى

المحاضرة الثانية
الجهود التي تبذل لإحداث سلسلة من التغيرات الوظيفية، والهيكلية اللازمة لنمو المجتمع، وذلك بزيادة قدرة إفراده على استغلال الطاقة المتاحة إلى أقصى حد ممكن، لتحقيق قدر من الحرية والرفاهية لهؤلاء الأفراد بأسرع من معدل النمو الطبيعي.                                 وتعرف بأنها: العملية التي يتم بموجبها إشباع حاجات الأفراد عن طريق التعبئة المثلى لجهودهم. ألا وهي :
التطور الاجتماعي
النمو الاجتماعي
التقدم الاجتماعي
التنمية الاجتماعية
الجواب / التنمية الاجتماعية

تشمل التنمية الاجتماعية : 
تحقيق مستويات أعلى للدخل القومي ودخول الأفراد
الرفع من مستوى معيش الأفراد في نواحي عديدة كالتعليم والصحة والأسرة 
تحقيق الرفاهية الاجتماعية بشكل عام
جميع ما ذكر صحيح
الجواب / جميع ما ذكر صحيح

إن مفهوم ............... هو أقرب المفاهيم السابقة( التقدم، التطور، النمو) إلى التغير الاجتماعي؟
التنمية الاجتماعية
التطور الاجتماعي
النمو الاجتماعي
التقدم الاجتماعي
الجواب / التنمية الاجتماعية

التغير الاجتماعي مفهوم ..................... من التنمية الاجتماعية ؟
أقل
أبسط
أصغر
أشمل
الجواب / أشمل

مفاهيم ( التقدم ، التطور ، النمو ) تحمل بعدا قيميًا أخلاقيا ،   في حين أن مفهوم التغير الاجتماعي مفهوم ............ يصف الواقع الاجتماعي كما هو، وليس كما يجب ان يكون. ؟
فلسفي
موضوعي
تشكيلي
تقليدي
الجواب / موضوعي

لقد أثبت علماء الانثروبولوجيا أهمية الدراسة النظرية للتغير في المجتمع، وذلك عندما رأوا أن المجتمعات البدائية ليست ......... كما كان يُعتقدُ من قبل، بل هي في تغير مستمر. أي أن التغير حقيقة ملازمة للمجتمعات ؟
ثابتة
متغيرة
متحركة
جميع ما ذكر صحيح
الجواب / ثابتة


بيّن عالم الاجتماع ........................ أن موضوع علم الاجتماع أنما هو التغير الاجتماعي في المجتمع، وقسّم حالتي المجتمع الى :
· الديناميكا الاجتماعية: حالة تغير وحراك وحركة المجتمع.
· الاستاتيكا الاجتماعية: حالة ثبات واستقرار المجتمع (وهي حالة افتراضية)
   فيكو
أوجست كونت
ماكس فيبر
جاك روسو
الجواب / أوجست كونت

و تعتبر ....................... التي حدثت بسبب الاختراعات والتوسع في القوانين والنظريات من الأسباب الرئيسية في تطور وتعميق دراسات التغير الاجتماعي ؟
الثورة الصناعية
الفلسفة اليونانية
الهندسة الوراثية
النهضة العلمية
الجواب / النهضة العلمية

وقد تزايد الاهتمام بـ........... في العصر الحديث عندما ظهرت الحاجة الى توجيه التغير لمصلحة الفرد والجماعة والمجتمع. فتم العمل على إدراك عوامل التغير، والتحكم بها وتخطيطه، لمواجهة ومعالجة الانحراف والتفكك الاجتماعي، والسيطرة على الظواهر الاجتماعية.
الترف المعيشي
التحصيل العلمي
التغير الاجتماعي
الاستاتيكا الاجتماعية
الجواب / التغير الاجتماعي
تتخذ الدراسات العلمية الحديثة والمستمرة للتغير ، تتخذ مداخل متنوعة في معالجة التغير الاجتماعي، منها: 
مدخل التحليل البنائي التاريخي
 ومدخل التحليل الوظيفي
التحليل الامبيريقي،
جميع ما ذكر 
الجواب / جميع ما ذكر 

تأتي ............. دراسة التغير الاجتماعي من كون المجتمعات الإنسانية لا تسير على وتيرة واحدة في تغيرها، ولا بطريقة متشابهة مع بعضها، فلكل مجتمع ظروفه الخاصة التي تميزه عن غيره من المجتمعات الأخرى، تلك الظروف التي تتعلق بنظامه الاجتماعي، وبثقافته بوجه عام.
صعوبة
إمكانية
سهولة
استحالة
الجواب / صعوبة

العوامل التي تؤدي الى تغير المجتمعات عديدة ، منها العامل : 
الديموجرافي
 الايكولوجي 
التكنولوجي
الاقتصادي
جميع ما ذكر
الجواب / جميع ما ذكر


(طبيعة الظاهرة الاجتماعية المدروسة )     و ( موقف الباحث – الدارس- من الظاهرة المدروسة ) ،  من مظاهر :
إمكانية تحليل العامل التاريخي
استحالة تمكين الجانب الإنساني
صعوبة دراسة التغير الاجتماعي
سهولة بلورة المنظور الثقافي
الجواب / صعوبة دراسة التغير الاجتماعي

صعوبة دراسة الظاهرة الاجتماعية يعود للأسباب التالية :
تعقّد الظاهرة الاجتماعية
صعوبة إخضاع الظاهرة الاجتماعية للقياس الدقيق
صعوبة إعادة إجراء التجربة مرة أخرى والحصول على نفس النتيجة
صعوبة حصر مجمل الفروض التي تعلل تغير الظاهرة الاجتماعية
جميع ما ذكر 
الجواب / جميع ما ذكر

صعوبة دراسة الظاهرة الاجتماعية بسبب موقف الباحث- الدارس- منها هو بسبب ؟
أ ) الخلفية الدينية للباحث و الدارس
ب ) موقع الباحث من الظاهرة المدروسة
ج ) أيديولوجية الباحث التي تجعله يعطي أحكاما تتماشى مع أفكاره
د )    ( ب ) و َ ( ج ) معاً
الجواب /    ( ب ) و َ ( ج ) معاً


 ( البيئة الطبيعية ) ، ( الجماعات الإنسانية )  ، ( الثقافة السائدة )  و ( المظاهر النفسية للأفراد ) هي التي تكون ...........؟
الصراع الطبقي
المواقف الاجتماعية
التنوع الثقافي
التوزيع الديموجرافي
الجواب / المواقف الاجتماعية

( مرحلة الإحساس ، مرحلة الاهتمام ، مرحلة التقييم ، مرحلة المحاولة ، مرحلة التبني ( 
هي المراحل التي يمر بها الفرد قبل أن يأخذ بالنمط المتغير ( الجديد ) ، حسب العالم ..... ؟
هربرت ليونبرجر
فيكو
مارك سبنسر
داروين
الجواب / هربرت ليونبرجر

يرى عاطف غيث أنه يمكن ملاحظة ..................  مراحل في عملية التغير المضطردة ؟
5
2
4
3
الجواب / 4



يرى (جورج ميردوك) أن .................. هي اساس التغير الثقافي بوجه عام ؟
الديناميكا الاجتماعية
الانفجار السكاني
التوسع العمراني
الاختراعات
الجواب / الاختراعات


( الشكل ، المعنى ، الاستعمال و الوظيفة ) من خصائص .............. ؟
النمط الثقافي المتغير
الجانب الإنساني 
التنوع الطبقي و العرقي
النظام الاقتصادي
الجواب /  النمط الثقافي المتغير


يرى ( تالكوت بارسونز ) أن قبول العنصر الجديد يكون ............. في حالة:( انخفاض التكلفه، والجهد، وفيه رضى وإشباع للحاجات). ؟
أبطأ
أسرع
أشمل 
أضيق
الجواب / أسرع



يمكن أن يقال بصفة عامة أن ............. للعناصر الثقافية الجديدة يتم إذا كان المجتمع المستقبِل :(محتاج لإشباع معين،، والعناصر الجديدة قدِّمت بأسلوب يسهّل فهمها وتطبيقها،، ولم يتعارض مع القيم السائدة في المجتمع
أ ) قبول
ب ) تخوف
ج ) رفض
د )   ( ب ) و َ ( ج ) معاً
الجواب / قبول


1) أن يحدث في المجتمع ( اختراع، او اكتشاف، او استعارة).
2) الانتشار ( بالسماع، أو الاهتمام، أو الحاجة، أو الكفاءة).
3)  الصراع ( بالقبول، أو التوافق، أو التكامل، أو التجديد) 
هي ............. حدوث التغير الثقافي ؟
وسائل
أهداف
خصائص
مراحل 
الجواب / مراحل

انتهت أسئلة المحاضرة الثانية




المحاضرة الثالثة

يختلف التغير الاجتماعي والثقافي عموما باختلاف المجتمعات ( طبيعة المجتمع ) ........ ؟
زمانا 
مكانا 
ثقافة
جميع ما ذكر
الجواب / جميع ما ذكر

تختلف سرعة التغير واتجاهه وعمقه وشموله... الخ حسب ............... المجتمع ؟
موقع
مناخ
طبيعة
تنوع
الجواب / طبيعة

التغير الاجتماعي في المجتمع الواحد قد ............. ولا يكون بنفس القدر، والاتجاه والسرعة والمجالات...، وذلك لان المجتمع يضم (غالباً ) بيئات وطبيعة مختلفة اجتماعيا ؟
يتطابق
يتشابه
يتساوى
يختلف
الجواب / يختلف


( العزلة النسبية في الحياة الريفية مقارنة بالحياة الحضرية ) ، (بدائية تقسيم العمل والتخصص في المجتمع الريفي ) ، (عدم تنوع الوسائل التكنولوجية لدى المجتمع الريفي )         و (الثبات النسبي للبناء الاجتماعي في المجتمع الريفي ) ، من مظاهر ............. بين المجتمعين الريفي والحضري التي تؤدي إلى تفاوت التغير الاجتماعي بينهما ؟
الاختلاف 
التشابه
التنافس
جميع ما ذكر غير صحيح
الجواب / الاختلاف 

( 1- الأسرة الريفية غالبا ممتدة، والحضرية نووية. 2- العلاقات في الأسرة الحضرية ديمقراطية وفردية ، والريفية علاقاتها على العكس من ذلك. 3- الأسرة الريفية منعزلة عن العالم الخارجي، ومكتفية ذاتيا. بعكس الأسرة الحضرية.) من مظاهر اختلاف الأسرتين الريفية والحضرية من حيث ........ ؟
الوظيفة
البناء
النظم
جميع ما ذكر صحيح 
الجواب / البناء 

( 1- الأسرة الريفية توفر احتياجاتها ذاتيا، بينما الحضرية تعتمد على المؤسسات الخارجية في ذلك. 2- تختلف الأسرتان الريفية والحضرية في أسلوب التنشئة الاجتماعية تبعا لمستوى التعليم والقيم ..الخ ) من مظاهر اختلاف الأسرتين الريفية والحضرية من حيث ........ ؟
الوظيفة
البناء
النظم
جميع ما ذكر صحيح 
الجواب / الوظيفة
ذلك الكل المركب الذي يشتمل على المعرفة والفن والأدب والأخلاق والقانون والعادات والتقاليد والأعراف والقدرات الأخرى التي يكتسبها الفرد  بوصفه عضوا في المجتمع ،هو تعريف تايلور لـ؟
الفن
النظم 
الثقافة
النسق
الإجابة / الثقافة

من أهم صفات الثقافة : أنها ظاهرة .................... ؟
إنسانية
تراكمية
متعلّمة
تنشأ من تفاعل الأفراد في المجتمع
تنتقل من جيل إلى آخر
جميع ما ذكر
الجواب / جميع ما ذكر

والسائد عن العلماء أن الثقافة لها .......... ؟
5 أوجه
4 أوجه
3 أوجه
وجهين
الجواب / وجهين


يرى البعض من العلماء أن التغير الاجتماعي في الغالب تغير............ ؟
مادي
لا مادي
غير فكري
جميع ما ذكر غير صحيح
الجواب / لا مادي


عوامل اختلاف التغير الاجتماعي قديما وحديثا ؟
أ ) الثورة الصناعية
ب ) الاتصال الواسع بين المجتمعات المعاصرة:
ج ) الاستاتيكا الاجتماعية
د )   ( أ ) و َ ( ب ) معاً
الجواب / ( أ ) و َ ( ب ) معاً

(أصبح التغير الاجتماعي اليوم أسرع وأعمق ) و َ (الترابط بين التغيرات الحالية زماما ومكانا ) وَ (أصبح التغير الاجتماعي اليوم متوقعا في كل ظاهرة ) وَ (أن التغير اليوم ذو طابع إرادي مخطط هادف مقصود في أغلبه )  هي ......................... التغير الاجتماعي ؟
عوامل
مزايا 
عيوب
آليات 
الجواب / مزايا

انتهت أسئلة المحاضرة الثالثة

المحاضرة الرابعة
س1/أثبتت الدراسات الاجتماعية والأنثروبولوجية منها على وجه الخصوص أن المجتمعات في حالة:
ثابتة
متغيرمؤقت
متغير مستمر
الجواب/ متغير مستمر.


س2/لم يعد التغير اليوم تلقائيا وإنما أصبح التغير موجها نحو:
المجتمع
الفرد
مجموعة معينة
الجواب/ المجتمع.


س3/اختلفت المداخل في دراسة التغير الاجتماعي,فكم عددها؟
مدخل واحد
مدخلين
ثلاثة مداخل
الجواب/ مدخلين هما (المدخل الفلسفي-المدخل العلمي)



س4/المدخل الذي ينظر إلى التغير بوصفه وحدة واحدة في المجتمعات كافة ، وقد ساد هذا الاتجاه عند مفكري القرن الثامن والتاسع عشر هو:
المدخل العلمي
المدخل الفلسفي
المدخل المعرفي
الجواب/ المدخل الفلسفي.


س5/المدخل الذي يضم نظريات مختلفة متباينة في نظرتها للتغير الاجتماعي، ولكنها مبنية على النظرة العلمية الواعيةهو:
المدخل العلمي الواقعي
المدخل الفلسفي
المدخل المعرفي
الجواب/ المدخل العلمي الواقعي.


س6/ يمكن تقسيم نظريات التغير الاجتماعي إلى:
قسمين
ثلاثة أقسام
ستة أقسام
الجواب/ قسمين. هما(النظريات الكلاسيكية ( الفلسفية ) النظريات الحديثة ( السوسويولوجية)




س7/من أنواع النظريات الكلاسيكية(الفلسفية) هي:
نظرية التقدم الاجتماعي
نظرية التطور الاجتماعي
نظرية الدورة الاجتماعية 
جميع ماذكر صحيح
الجواب/ جميع ماذكر صحيح


س8/من أنواع النظريات الحديثة(السوسيولوجية)هي:
أ ـ نظرية العوامل
ب ـ نظريات معاصرة
ج ـ نظرية الثقافة
دـ أ – ب صحيحة.
الجواب/ أ – ب صحيحة.


س9/من أمثلة نظريات العوامل هي:
التكنولوجي 
الديموغرافي
الإيكولوجي
الاقتصادي
الثقافي
الجواب/ جميع ما ذكر صحيح.


س10/من أمثلة العامل الثقافي هي:
الارتباط الثقافي
الانتشار الثقافي
الصراع الثقافي
الجواب/ جميع ماذكر صحيح.


س11/ هي مجموعة نظريات تحاول تفسير التغير الاجتماعي، وتحليل مقولة الاجتماعي، بناء على فروض، وتصورات فلسفية في تفسيرها لظاهرة التغير.
النظريات الكلاسيكية
النظريات الحديثة
النظريات الثقافية
الجواب/ النظريات الكلاسيكية


س12/ جاءت هذه النظريات في البداية من قبل فلاسفة التاريخ، ثم من قبل علماء الاجتماع في القرنين(18-19م) مثل:
أوجست كونت
ابن خلدون
كندرسية
جميع ماذكر صحيح
الجواب/ جميع ماذكر صحيح



س13/ من ممثلي هذا الاتجاه نظرية التقدم الاجتماعي على أنه يسير في خط متصاعد هم:
جاك روسو
كندرسية
أوجست كونت
جميع ماذكر
الجواب / جميع ماذكر صحيح.


س14/ أهم أفكاره في نظريته عن التقدم الاجتماعي في كتابه المعروف (بالعقد الاجتماعي) وقد عرفت نظريته بنظرية العقد الاجتماعي هو:
جاك روسو
كندرسية
أوجست كونت
الجواب/ جاك روسو.


س15/ عدد المراحل في نظرية العقد الاجتماعي في تطور الحياة الإنسانية لجاك روسو:
3
4
5
2
الجواب / ( 4 ) مراحل.


س16/  بين المراحل في نظرية العقد الاجتماعي في تطور الحياة الإنسانية لجاك روسو:
مرحلة الحياة الفطرية
مرحلة الملكية الفردية والإنتاج اليدوي في مجال الزراعة
مرحلة عدم المساواة
المرحلة التعاقدية
الجواب/ جميع ما ذكر صحيح.


س17/ "فالإنسان قد ولد حرا ولكنه مكبل بالأغلال في كل مكان ... ).المقولة لأي المراحل تتبع:
مرحلة الحياة الفطرية
مرحلة الملكية الفردية والإنتاج اليدوي في مجال الزراعة
مرحلة عدم المساواة
المرحلة التعاقدية
الجواب/ مرحلة الحياة الفطرية.


س18/ أخذت العادات والتقاليد الاجتماعية بالتبلور وأصبحت تأخذ العادات صفة الجبر,لأي المراحل تتبع:
مرحلة الحياة الفطرية
مرحلة الملكية الفردية والإنتاج اليدوي في مجال الزراعة
مرحلة عدم المساواة
المرحلة التعاقدية
الجواب/ مرحلة الملكية الفردية والإنتاج اليدوي في مجال الزراعة.

س19/ ازداد التنافس والصراع بين الأفراد والجماعات وأصبحت السيطرة للأقوى,تتبع المرحلة التالية:
مرحلة الحياة الفطرية
مرحلة الملكية الفردية والإنتاج اليدوي في مجال الزراعة
مرحلة عدم المساواة
المرحلة التعاقدية
الجواب/ مرحلة عدم المساواة.


س20/ المرحلة التي تم فيها التعاقد بين الأفراد وقيام التنظيم السياسي المنظم واختيار حاكم يحكم بإرادتهم,هي:
مرحلة الحياة الفطرية
مرحلة الملكية الفردية والإنتاج اليدوي في مجال الزراعة
مرحلة عدم المساواة
المرحلة التعاقدية
الجواب/ المرحلة التعاقدية.


س21/ الملاحظ أن (روسو) في تصوراته هذه، كان يبين كيفية قيام النظام السياسي وتكوين الدولة، التي هي بطبيعة الحال تشكل جانبا مهما في:
النظام الاقتصادي
التغير الاجتماعي
التطورالثقافي
الجواب/ التغير الاجتماعي.

س22/ وجهت لنظرية روسو عدة انتقادات منها :   
أن نظريته خيالية وغير واقعية . فالتاريخ لم يسجل متى بدأ الناس في التعاقد أي أنها تفتقر الى سند تاريخي . 
أن فكرة التعاقد غير متصورة أصلا لاستحالة موافقة الأفراد جميعا في اختيار حاكمهم.
    3 0تبقى الفكرة خيالية وافتراض قابل للنفي والإثبات، إلى أن تقوم دراسة علمية تثبت صحتها.
الجواب جميع ماذكر صحيح.


س23/ ساهمت نظرية "جاك "في إرساء فكرة الديموقراطية الحديثة، حيث اعتبر كتاب "العقد الاجتماعي":
إسلام العرب
إنجيل الثورة الفرنسية
المساعد للثورة المصرية
الجواب/ إنجيل الثورة الفرنسية

س24/ شرح كوندرسة مسيرة تقدم الإنسانية في كتابه الشهير:
العقد الاجتماعي
ثروة الأمم
شكل تاريخي لتقدم العقل البشري
الجواب/ شكل تاريخي لتقدم العقل البشري.
س25/ يرى أن التاريخ هو اكتشاف وتطبيق قوانين التقدم الاجتماعي وكان ذو نظرة تفاؤلية لمراحل تقدم الإنسانية,ذلك في نظرية:
جاك روسو
كوندرسية
هربرت سبنسر
الجواب/ كوندرسية
س26/ قسم كوندرسية تاريخ الحضارة إلى:
8
9
7
10
الجواب/ ( 10 ) مراحل.


س27/عدًد المراحل في نظرية كوندرسية؟
المرحلة الطبيعية
مرحلة الرعي واستئناس الحيوان.
مرحلة الزراعة
مرحلة الحضارة اليونانية
مرحلة الحضارة الرومانية
مرحلة العصور الوسطى المسيحية
مرحلة الإقطاع
مرحلة اختراع الطباعة
مرحلة الثورة الفرنسية
مرحلة الآمال أو مستقبل الإنسانية
الجواب/جميع ماذكر صحيح.




س28/ تبين فيها حدة الصراع بين السلطتين (الزمنية والدينية ) وأثر ذلك على مظاهر الحركة الفكرية في أوروبا,هي مرحلة:
مرحلة الثورة الفرنسية
مرحلة الآمال أو مستقبل الإنسانية
مرحلة الحضارة الرومانية
الجواب/ مرحلة الحضارة الرومانية.


س29/ ظهر فيها  الاستبداد من جانب الحكام والمحاربين ورجال الدين ،وظهور طبقة غنية على حساب الطبقة الكادحة هي:
مرحلة الزراعة
مرحلة الحضارة اليونانية
مرحلة الإقطاع
الجواب/ مرحلة الإقطاع


س30/ يعتبرها كوندرسه عصر الحرية وإعلان حقوق الإنسان، واستحداث أساليب جديدة في الشؤون الإنسانية والنظم الاجتماعية:
مرحلة الحضارة اليونانية
مرحلة الإقطاع
مرحلة الثورة الفرنسية
الجواب/ مرحلة الثورة الفرنسية




س31/ مرحلة الآمال أو مستقبل الإنسانية هي:
عصر الحرية وإعلان حقوق الإنسان
تميزت هذه المرحلة بالنهضة الفكرية
دراسة الماضي والحاضر للإنسانية
الجواب/ دراسة الماضي والحاضر للإنسانية


س32/ توصل الى قانون الحالات الثلاث و الذي دعاه بالاكتشاف العظيم سنه 1822:
أوجست كونت
كوندرسية
أبن خلدون
الجواب/أوجست كونت.

س33/ يرى كونت ان التفكير الإنساني في المعرفة قد مر في :
ثلاثة مراحل
أربعة مراحل
عشرة مراحل
الجواب/ثلاثة مراحل.

س34/ قانون الحالات الثلاث هو:
الحالة الدينية ( الثيولوجية) 
الحالة الفلسفية( الميتافيزيقية)
الحالة العلمية( الوضعية)
   الجواب/ جميع ما ذكر صحيح.

س35/ تنقسم المرحلة اللاهوتية الى ثلاث مراحل هي
الوثنية
 تعدد الآلهة
 التوحيد
جميع ما ذكر صحيح
الجواب/ جميع ما ذكر صحيح


س36/ هي المرحلة التي كانت تفسر فيها الظواهر المختلفة بعلل أوليه ,وتقوم على أسلوب الفهم الديني, وتتشخص بصفه عامه في الإله:
الحالة الدينية ( الثيولوجية) 
الحالة الفلسفية( الميتافيزيقية)
الحالة العلمية( الوضعية)
الجواب/ الحالة الدينية ( الثيولوجية) 


س 37/  تعرف الحالة بعصر « الثورات الغربية» ويكون تفكير الإنسانية وتصوراتها أقل تشخيصا، وتستبدل العلل الأولية، بعلل أكثر عمومية لها طابع الميتافيزيقية؟
الحالة الدينية ( الثيولوجية) 
الحالة الفلسفية( الميتافيزيقية)
الحالة العلمية( الوضعية)
الجواب/ الحالة الفلسفية( الميتافيزيقية).



س38/ تفسر الظواهر بعلل تقوم على المنهج العلمي المبني على الملاحظة والتجربة والمقارنة التاريخية، والابتعاد عن العلل المجردة,للحالة:
الحالة الدينية ( الثيولوجية) 
الحالة الفلسفية( الميتافيزيقية)
الحالة العلمية( الوضعية)
الجواب/ الحالة العلمية (الوضعية)

س39/ وقد شبّه « كونت» المرحلة اللاهوتية بـ :
مرحلة طفولة الفكر البشري.
مرحلة الشباب والمراهقة.
مرحلة الرجولة والاكتمال.
الجواب/ مرحلة طفولة الفكر البشري.

س40/مرحلة الشباب والمراهقة لـ :
المرحلة اللاهوتية
المرحلة الميتافيزيقية
المرحلة الوضعية
الجواب/ المرحلة الميتافيزيقية

س41/ المرحلة الوضعية هي:
مرحلة طفولة الفكر البشري.
مرحلة الشباب والمراهقة.
مرحلة الرجولة والاكتمال.
الجواب/ مرحلة الرجولة والاكتمال.

انتهت أسئلة المحاضرة الرابعة
المحاضرة الخامسة 

حيث التحسن المستمر، وذلك بفضل ما تستطيع كشفه من قوانين الظواهر الاجتماعية،؟
1/تقدم الطبيعة البشرية 
2/تقدم الحالة الاجتماعية 
3/استمرار الحالة الاجتماعية 
4/جميع ماذكر
الاجابه / تقدم الحالة الاجتماعية 

التقدم الارتقائي في النواحي الطبيعية(فقد تقدم علم البيولوجيا مما تقدم معه الطب وتحسنت الصحة العامة) والنواحي العقلية( حيث زادت قدرات الإنسان ومداركه وذكاؤه) والنواحي الأخلاقية( فقد ارتقت وجدانياته ومقاييسه الجمالية والذوقية وآدابه بعامة)؟
1/تقدم الطبيعة البشرية 
2/تقدم الحالة الاجتماعية 
3/استمرار الحالة الاجتماعية 
4/جميع ماذكر
الاجابه / تقدم الطبيعة البشرية 

يرى « كونت» إن التطور الارتقائي الذي شهد ته الإنسانية يبدو في؟
1/مظهر 
2/ مظهرين
3/أربع مظاهر
4/ثلاث مظاهر
الاجابه / مظهرين


يرجِع تطور المجتمع والظواهر الاجتماعية إلى تطور التفكير البشري ويخلط بين مفهومي التقدم والتطور الاجتماعيين، فهما ليسا مترادفين ويرى أن كل مرحلة من المراحل الثلاث تقوم بعد انتهاء سابقتها، في حين أن الانتهاء التام غير متصور. تصور أن تطور الإنسانية المضطرد نحو التقدم في حين أن المجتمعات يصيبها التخلف أحيانا. وليس بالضرورة أن ينتقل التفكير الإنساني بنفس الترتيب
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/أوجست كونت 
4/داروين
الاجابه /أوجست كونت 


تُجمِع نظريات الدورة الاجتماعية على أن عملية التغير الاجتماعي تسير بشكل.......... تنتهي حيث بدأت ترى أن الحياة الاجتماعية تسير في حركة منتظمة وتغير المجتمعات يشبه إلى حد كبير في انتظامه ودوراته نمو الكائن الحي ونهايته وانها ترى أن المجتمعات تعيد الدورة من جديد مع اختلاف نسبي في تعليل هذه الدورات وبدايتها ونهايته ويقولون بوجود تطابق بين دورة حياة الفرد، ودورة حياة الجماعة، أو الدولة، أو الحضارة
1/دائري 
2/مستقيم 
3/لولبي 
4/منحرف 
الاجابه /دائري





ترى أن الثقافة لأي مجتمع تمر في دائرة تبدأ بالميلاد وتسير نحو النضج والاكتمال ثم تتجه إلى الشيخوخة، ولتعود مرة للرقي والتقدم، وتخلق لنفسها ثقافة وتستعيد مجدها وقوتها.
1/شبلنجر
2/ابن خلدون 
3/فيكو
4/سبنسر
الاجابه /ابن خلدون


هي التي تهتم بدراسة ظاهرة اجتماعية معينة في المجتمع لإثبات أنها تسير في اتجاه دائري،
1/شبلنجر
2/ابن خلدون 
3/فيكو
4/سبنسر
الاجابه /شبلنجر


هي التي ترى أن الظواهر الاجتماعية تسير على شكل دائري ولكن في إطار لولبي بحيث لا تعود إلى النقطة التي كانت قد بدأت منها، وإنما إلى نقطة  قريبة منها.
1/شبلنجر
2/ابن خلدون 
3/فيكو
4/سبنسر
الاجابه /فيكو


التي تهتم بدراسة ظاهرة اجتماعية معينة في المجتمع لإثبات أنها تسير في اتجاه دائري
1/النظريه الدائرية الجزئية 
2/النظريه الدائرية العامة 
3/النظريه الدائرية اللولبية
4/جميع ماذكر 
الاجابه / النظريه الدائرية الجزئية


التي ترى أن الظواهر الاجتماعية تسير على شكل دائري ولكن في إطار لولبي بحيث لا تعود إلى النقطة التي كانت قد بدأت منها، وإنما إلى نقطة  قريبة منها.
1/النظريه الدائرية الجزئية 
2/النظريه الدائرية العامة 
3/النظريه الدائرية اللولبية
4/جميع ماذكر 
الاجابه / النظريه الدائرية اللولبية


ترى أن الثقافة لأي مجتمع تمر في دائرة تبدأ بالميلاد وتسير نحو النضج والاكتمال ثم تتجه إلى الشيخوخة، ولتعود مرة للرقي والتقدم، وتخلق لنفسها ثقافة وتستعيد مجدها وقوتها.
1/النظريه الدائرية الجزئية 
2/النظريه الدائرية العامة 
3/النظريه الدائرية اللولبية
4/جميع ماذكر 
الاجابه / النظريه الدائرية العامة

تعتبر نظريه ابن خلدون وشبلنجر والايطالي فيكو.ان النظريات الثلاث لا ترى في عملية التغير الاجتماعي على المدى البعيد أي جديد وهي بهذا تكون ذات نظرة ؟
1/تقليديه 
2/تفائليه 
3/كلاسيكيه 
4/تشاؤمية 
الاجابه /تشاؤمية


بين أن ظواهر الاجتماع لا تسير مصادفة، وإنما تخضع لقوانين اجتماعية
1/شبلنجر
2/ابن خلدون 
3/فيكو
4/سبنسر
الاجابه /ابن خلدون


يؤكد ابن خلدون أن كل طور يستغرق
1/50سنه
2/30سنه
3/40سنه
4/20سنه
الاجابه / 40سنه



من قائل : عمر الدولة مائة وعشرون سنة
1/شبلنجر
2/ابن خلدون 
3/فيكو
4/سبنسر
الاجابه /ابن خلدون


في نظريه ابن خلدون أن خلال الأجيال الثلاثة طور النشأة والتكوين وطور النضج والكمال وطور الهرم والشيخوخة يمر المجتمع بمراحل ؟
1/ثلاث مراحل 
2/أربع مراحل 
3/خمس مراحل 
4/مرحلتين 
الاجابه /خمس مراحل 


ينتقل المجتمع من حالة البداوة إلى  حالة الحضارة، وتبدأ العصبية بالضعف لدى الحكام، ويحدث في هذه المرحلة ما يسميه علماء الاجتماع بتركز السلطة أو(الانفراد بالحكم) من قبل فرد أو أسرة أو فئة بعد أن كانت شائعة، وعموماً لا تزول العصبية تماماً في هذه المرحلة.
1/مرحله النشاه والبداوه  
2/مرحله القنوع والمساومة 
3/مرحله الترف والنعيم 
4/مرحله الملك والاستبداد 
الاجابه /مرحله الملك والاستبداد

يسميها أبن خلدون (بطور الفراغ والدعة وفيها ينسى الأفراد حياة البداوة ويفقدون فيها العصبية تماماً ويركن الحكام إلى الدعة والترف) ويستفيدون من الدولة أكثر مما يفيدون، وتشبه هذه المرحلة حكومة الطغيان والاستبداد عند أفلاطون، ويؤدي النعيم بالدولة إلى الفناء
1/مرحله النشاه والبداوة  
2/مرحله القنوع والمساومة 
3/مرحله الترف والنعيم 
4/مرحله الملك والاستبداد 
الاجابه /مرحله الترف والنعيم

استيلاء على الملك، ويقتصر فيها على الضروري في أحوالهم، وهي تتميز بخشونة العيش وتوحش الأفراد، وتتميز بوجود العصبية القبلية وهي الأساس الذي يقوم عليه الاجتماع الإنساني
1/مرحله النشاه والبداوه  
2/مرحله القنوع والمساومة 
3/مرحله الترف والنعيم 
4/مرحله الملك والاستبداد 
الاجابه /مرحله النشاة والبداوة

ويبدأ الضعف يدب في الدولة. 
1/مرحله النشاه والبداوة  
2/مرحله الترف والنعيم 
3/مرحله القنوع والمسالمة وتقليد الحكام 
4/مرحله الملك والاستبداد 
الاجابه /مرحله القنوع والمسالمة وتقليد الحكام
الانهيار وزوال الدولة  فتؤول الى الاضمحلال, وان الإصلاح في هذه الحالة لا يجدي شيئا, ويقول ابن خلدون في ذلك.. ( إذا نزل الهرم بدوله فانه لا يرتفع ) وبالتالي تأتي دوله جديدة وتقضي عليها, وهكذا دواليك.
1/مرحله الضعف والاستكانة   
2/مرحله الترف والنعيم 
3/مرحله القنوع والمسالمة وتقليد الحكام 
4/مرحله الملك والاستبداد 
الاجابه /مرحله الضعف والاستكانة


العوامل الديناميكية التي تؤدي بالمجتمع القبلي إلى التطور
1/العصبية
 2/الفضيلة 
3/الدعوة الدينية
4/جميع ماذكر 
الاجابه / جميع ماذكر 


يعلل ابن خلدون أسباب الهرم في ألدوله بعوامل أساسية منها
1/ضعف العصبية
 2/الخراب المادي الذي يحل بها
3/العصبية 
4/1+2
الاجابه /1+2


أشار ابن خلدون إلى العوامل التي تساعد في سرعة التقدم وهي عوامل
1/البيئة 
2/وكثافة المكان 
3/عدالة الدولة
4/جميع ماذكر
الاجابه / جميع ما ذكر 

انتهت أسئلة المحاضرة الخامسة


















المحاضرة السادسة
يعتبر من المؤسسين الأوائل لفلسفة التاريخ، من خلال نشره لكتابه( مبادئ علم جديد) عام 1725، وصاحب نظرية التقدم الدائري اللولبي: التي ترى أن التطور الاجتماعي لا يسير في خط مستقيم، أو على شكل دورات مغلقة ينتهي فيها التاريخ إلى النقطة التي بدأ منها. وإنما يسير التاريخ في شكل لولبي بحيث تعلو كل دورة وتفوق الدورة التاريخية السابقة.
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/أوجست  
4/جميع ماذكر
الاجابه /فيكو  

صاغ قانونا عاما لتطور المجتمعات الإنسانية من خلال تحليله للبعد التاريخي، كما عالج في كتابه تاريخ تطور المجتمعات الإنسانية فقسمها إلى .........متعاقبة .؟
1/أربع مراحل 
2/خمس مراحل 
3/ ثلاث مراحل
4/سبع مراحل
الاجابه / ثلاث مراحل

عالج فيكو في كتابه تاريخ تطور المجتمعات الإنسانية فقسمها إلى ثلاث مراحل متعاقبة هي:
1/المرحلة الدينية 
2/مرحلة البطولة 
3/المرحل الانسانيه 
4/جميع ماذكر 
الاجابه / جميع ماذكر 

يبدو فيها تعظيم الشرف والمغامرة وظهور الطبقة السياسية الحاكمة، وأن الحق فيها للأقوى،
 1/مرحلة الدينية 
2/مرحلة البطولة 
3/مرحل الانسانيه 
4/جميع ماذكر 
الاجابه/مرحله البطولة 


تتميز بالطبيعة التأليهية للأشياء، وأن كل فعل وقول مستمد من الآلهة، وأن حياة المجتمع تعتمد على مقولات دينية في مختلف مجالاتها.؟
1/المرحلة الدينية 
2/المرحلة البطولة 
3/مرحل الانسانيه 
4/جميع ماذكر 
الاجابه/المرحلة الدينية 


تتميز بالحرية السياسية، والمساواة، وسيادة الحقوق المدنية، انتشار الأنظمة الديمقراطية.
/المرحلة الدينية 
2/مرحلة البطولة 
3/مرحله الانسانيه 
4/جميع ماذكر 
الاجابه/مرحله الانسانيه 


يرى أن تقدم الإنسانية حتمي، مع حتمية مرورها بالمراحل الثلاث. ونظرته للتاريخ المجتمعات كانت نظرة كلية كغيره من فلاسفة التاريخ. اعتمد على الاستقراء الناقص، حيث حاول تعميم تطور الحضارة الأوربية على كل المجتمعات و تأثر بشكل كبير بنظرية أوجست كونت، حيث تتطابق معها. 
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/تايلر  
4/ابن خلدون
الاجابه /فيكو  

تأثرت نظريات التطور الاجتماعي بأفكاره في كتابه أصل الأنواع، وذلك  النصف الثاني من القرن التاسع عشر، فهي بالأساس نظريات بيولوجية حاولت تفسير الحالة الاجتماعية والنظم الاجتماعية
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/أوجست  
4/داروين
الاجابه /داروين 


قدم بعض المبادئ العامة في نظريته عن النشؤ والارتقاء منها: مبدأ الصراع من أجل الوجود، ومبدأ البقاء للأصلح، ومبدأ الانتخاب الطبيعي..
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/أوجست  
4/داروين
الاجابه /داروين 
يعتبر من أهم علماء الاجتماع في القرن(19م). وتشابهت نظريته الاجتماعية بنظرية (داروين) البيولوجية، حيث اعتبر أن كل من الكائن الحي والمجتمع يتطوران من التجانس إلى اللاتجانس وصولا للتكامل. 
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/أوجست  
4/داروين
الاجابه /هربرت سبنسر 


يرى أن الأفعال تسير وفق قانون (الاتصال النسبي) أي أنها مرتبطة يبعضها، وأن التخصص هو غاية كل تطور وارتقاء. وأخذ هذه الفكرة من الكائن العضوي؟
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/أوجست  
4/داروين
الاجابه /هربرت سبنسر


أدرك الاختلاف في العلاقة بين أجزاء الكائن الحي وأجزاء المجتمع، فالأول علاقتهم مباشرة، في حين علاقة أعضاء المجتمع خارجية تخضع للعادات والتقاليد واللغة ... الخ.
1/هربرت سبنسر 
2/فيكو
3/أوجست  
4/داروين
الاجابه /هربرت سبنسر

يرى (سبنسر) أن تطور نظام الأسرة إلى نظام القبيلة والمدينة والدولة، هو دليل على تطور وارتقاء المجتمع الإنساني. لكن نظرة( سبنسر) ............تفترض أن بعد كل تطور ونشؤ فناء وانحلال، ويحدث ذلك في دورة كاملة ؟
1/التقليديه 
2/التفائليه 
3/الكلاسيكيه 
4/التشاؤمية 
الاجابه /التشاؤميه 


ويرى (سبنسر) أن الظواهر الاجتماعية تتأثر ....... من العوامل
1/ثلاثة أنواع 
2/نوعين 
3/نوع واحد
4/أربع أنواع 
الاجابه /نوعين 


خاصة بالفرد كتكوينه العضوي والوجداني.. الخ
1/نفسي 
2/خارجية 
3/داخليه 
4/فردي
الاجابه / داخليه 



تتعلق بالبيئة الجغرافية التي تؤثر في الأفراد من حيث النشاط. أي أنها تؤثر في النهاية في الظواهر الاجتماعية.
1/نفسي 
2/خارجية 
3/داخليه 
4/اجتماعي 
الاجابه / خارجية 


 يرى تشابها بين المجتمع والكائن العضوي في عدة مجالات منها وهناك اتفاق بينهما في عملية النمو التدريجي وكلما زاد حجم المجتمع والكائن العضوي ازداد البنيان تعقيدا وتركيبا وبالتالي تزداد الوظائف تخصصا.
1/أوجست 
2/فيكو
/هربرت سبنسر 
4/داروين
الاجابه /هربرت سبنسر



كانت نظرتها للتغير الاجتماعي نظرة عامة وشاملة دون تمييز للاختلاف الثقافي بين المجتمعات. فيمكن القول بأنها دراسة
1/كلاسيكيه 
2/فلسفيه 
3/تاريخيه 
4/جادة
الاجابه /فلسفيه

نظرتها للتغير الاجتماعي نظرة عامة وشاملة دون تمييز للاختلاف الثقافي بين المجتمعات. فيمكن القول كانت بأنها دراسة فلسفية للحياة الاجتماعية بمظاهرها المختلفة  ولم تقم هذه النظريات على الدراسة العلمية التجريبية و تقوم على مبدأ الاستقراء الناقص؟
1/الكلاسيكية 
2/فلسفيه 
3/تاريخيه 
4/جادة
الاجابه /الكلاسيكية

انتهت أسئلة المحاضرة السادسة

















المحاضرة السابعة
س1/يعتبرمن المؤسسين الأوائل لفلسفة التاريخ، من خلال نشره لكتابه( مبادئ علم جديد) عام 1725، وصاحب نظرية التقدم الدائري اللولبي.
أ-فيكو
ب-هربرت سبنسر 
ج-ديكارت
الجواب/ فيكو.

س2/صاغ  قانونا عاما لتطور المجتمعات الإنسانية من خلال تحليله للبعد التاريخي، كما عالج في كتابه تاريخ تطور المجتمعات الإنسانية.
1-هربرت سبنسر
2-فيكو
3-كوندرسيه
الجواب/ فيكو

س3/عالج فيكو في كتابه تاريخ تطور المجتمعات الإنسانية فقسمها الى ثلاث مراحل متعاقبة هي:
أ-مرحلة الدينية
ب-مرحلة البطولة
ج-مرحلة الانسانية
الجواب /جميع ماذكر.

س4/تتميز بالطبيعة التأليهية للأشياء، وأن كل فعل وقول مستمد من الآلهة، وأن حياة المجتمع تعتمد على مقولات دينية في مختلف مجالاتها.
أ-مرحلة الدينية
ب-مرحلة البطولة
ج-مرحلة الانسانية
الجواب/مرحلة الدينية
س5/ تتميز بالحرية السياسية، والمساواة، وسيادة الحقوق المدنية، انتشار الأنظمة الديموقراطية.
أ-مرحلة الدينية
ب-مرحلة البطولة
ج-مرحلة الانسانية
الجواب/مرحلة الانسانية


س6/ من الملاحظ على نظرية فيكو هي:
أ-يرى أن تقدم الإنسانية حتمي، مع حتمية مرورها بالمراحل الثلاث.
ب-نظرته للتاريخ المجتمعات كانت نظرة كلية كغيره من فلاسفة التاريخ.
ج-اعتمد على الاستقراء الناقص، حيث حاول تعميم تطور الحضارة الأوربية على كل المجتمعات.
            د-تأثر بشكل كبير بنظرية أوجست كونت، حيث تتطابق معها
الجواب / جميع ماذكر


س7/صاحب كتاب أصل الانواع هو
أ-فيكو
ب-داروين
ج-أوجست كونت
الجواب/ داروين

س8/  قدم (داروين) بعض المبادئ العامة في نظريته عن النشؤ والارتقاء منها:
أ-مبدأ الصراع من أجل الوجود، 
ب-مبدأ البقاء للأصلح، 
ج-مبدأ الانتخاب الطبيعي..
الجواب/جميع ماذكر

س9/ من أهم علماء الاجتماع في القرن(19م). وتشابهت نظريته الاجتماعية بنظرية (داروين) البيولوجية، حيث اعتبر أن كل من الكائن الحي والمجتمع يتطوران من التجانس الى اللاتجانس وصولا للتكامل
أ-هربرت سبنسر
ب-فيكو
ج-جاك روسو
الجواب/هربرت سبنسر


س10 ويرى أن الأفعال تسير وفق قانون (الاتصال النسبي) أي أنها مرتبطة ببعضها، وأن التخصص هو غاية كل تطور وارتقاء. وأخذ هذه الفكرة من الكائن العضوي، فالمجتمع كالجسم، والأفراد كأعضاء الجسم في الكائن الحي.
أ-فيكو 
ب-هربرت سبنسر
ج-داروين
الجواب/ هربرت سبنسر


س11/يرى سبنسر أن الظواهر الاجتماعية تتأثر بنوعين من العوامل
أ-داخلية
ب-خارجية
ج- عامة
د- أ و ب صحيحة
الجواب/أ و ب صحيحة


س12/ تتعلق بالبيئة الجغرافية التي تؤثر في الأفراد من حيث النشاط. أي أنها تؤثر في النهاية في الظواهر الاجتماعية
أ-داخلية
ب-خارجية
ج- عامة
الجواب/ خارجية


س13/ ويرى  أن تطور نظام الأسرة الى نظام القبيلة والمدينة والدولة، هو دليل على تطور وارتقاء المجتمع الإنساني. لكن نظرته التشاؤمية تفترض أن بعد كل تطور ونشؤ فناء وانحلال، ويحدث ذلك في دورة كاملة.
أ-فيكو 
ب-هربرت سبنسر
ج-داروين
الجواب/ هربرت سبنسر


س14/ما تم تقييمه في أراء سبنسر هو:
أ-قدّم سبنسر نظرية عضوية متكاملة لتطور المجتمع، لها مكانتها في التنظير الاجتماعي.
ب-أن مبدأ تشبيه المجتمع بالكائن العضوي مبدأ غير علمي للاختلاف الكبير بينهما في الطبائع والقوانين.
ج-فناء المجتمعات ليس واردا كالكائن العضوي، فهي تتخلف لكن لا تفنى في المنظور القريب.
د-البقاء للأقوى ان جاز تطبيقه على الكائن الحي، فذلك غير وارد تماما على المجتمعات التي تتخلف ثم تقوى ثم تتخلف...وهكذا
الجواب /جميع ماذكر




س15/التقييم العام للنظريات الكلاسيكية
أ-كانت نظرتها للتغير الاجتماعي نظرة عامة وشاملة دون تمييز للاختلاف الثقافي بين المجتمعات. فيمكن القول بأنها دراسة فلسفية للحياة الاجتماعية بمظاهرها المختلفة.
ب-لم تقم النظريات الكلاسيكية على الدراسة العلمية التجريبية.
ج-تقوم على مبدأ الاستقراء الناقص
الجواب/ جميع ماذكر

















المحاضرة الثامنة
س1/ مجموعة العناصر المتعلقة بالهيكل السكاني من حيث الزيادة أو النقصان ومن حيث الكثافة أو التخلخل وكذلك التوزيع حسب الهرم السكاني وما الى ذلك.
أ-العامل الديموغرافي
ب-العامل الايكولوجي
ج-العامل الاقتصادي
الجواب/العامل الديموغرافي.

س2/ بدأ الاهتمام بالمسألة الديموغرافية في:
أ-منذ العصور القديمة
ب-القرن العشرون
ج-بداية الثورة الصناعية
الجواب/ بداية الثورة الصناعية

س3/ وتتأثر الحركة السكانية بعوامل هي
أ-المواليد
ب-الوفيات
ج-الهجرة
الجواب/جميع ما ذكر

س4/ وقد أكد في تحليله للعامل الديموغرافي والتغير الاجتماعي على أن تقسيم العمل قد احدث تغييرات جذرية وبالانتقال من التضامن الآلي الى التضامن العضوي هو:
أ-دور كايم
ب-ابن خلدون
ج-اوجست كونت
الجواب/دوركايم.

س5/ ويذهب دوركايم في تحليلاته لزيادة السكان ان الكثافة الديموغرافية ليست سببا في تقسيم العمل فحسب وإنما تؤدي الى الكثافة الأخلاقية التي تكشف في النهاية عن
أ-مدى حضارة المجتمع
ب-مدى تخلف المجتمع
ج-مدى تغير المجتمع
الجواب/مدى حضارة المجتمع.

س6/توصل دوركايم إلى علاقتين سببيتين هما:
أ- ان نمو الكثافة السكانية يصاحبه نمو العمل والكثافة الأخلاقية ( الحضارة ).
ب-  ان تقسيم العمل والكثافة الأخلاقية تؤديان بالضرورة الى التقدم الاقتصادي والاجتماعي والثقافي . 
ج- أ وب صحيحة
الجواب/ أ و ب صحيحة

س7/ التي تربط بين النمو السكاني وبين البناء الطبقي للمجتمع من خلال تطبيق القانون العام للوراثة لدى الكائنات الحية
أ-نظرية جورج بلندي
ب-نظرية دبلداي
ج-نظرية دوركايم
الجواب/ نظرية دبلداي

س8/من عيوب نظرية دبلداي:
1- أهملت التفرقة بين معدلات الخصوبة وبين معدلات الزيادة السكانية 
2-  أهملت عامل الوفيات 
3- التوزيع الطبيعي للزيادة السكانية لا ينطبق على الواقع في كل الأحوال والظروف.
الجواب/جميع ما ذكر



س9/ وهناك من يربط بين معدلات التوالد وبين الحراك الاجتماعي الرأسي داخل المجتمع على اعتبار أنه مظهر من مظاهر التغير الاجتماعي ومن هؤلاء:
أ-هيكتور
ب-ديمونت
ج-جلبرت
الجواب/ديمونت

س10- تعتبر مرادفا للبيئة الطبيعية والجغرافية التي يعيش فيها الإنسان
أ-ديموغرافيا
ب-أيكولوجيا
      ج-سوسيولوجيا
     الجواب/ أيكولوجيا

س11-من انواع الايكولوجيا:
الإيكولوجيا البشرية
الإيكولوجيا الاجتماعية
الإيكولوجيا الحضرية
الجواب/جميع ماذكر

س12- تهتم بدراسة العلاقة بين الإنسان وبيئته، وأسباب التوزيع المكاني والزماني للأشخاص والجماعات والخدمات في ظل ظروف معينة ومتغيرة الى جانب دراسة العوامل المرتبطة بتغير نماذج هذه التوزيعات
الإيكولوجيا البشرية
الإيكولوجيا الاجتماعية
الإيكولوجيا الحضرية
الجواب/ الإيكولوجيا البشرية

س13/ وتهتم بتوزيع الجماعات الضرورية وتشكيلها لاستغلال الموارد الطبيعية، مع العناية بالعلاقات غير المباشرة التي تنتج عن هذه التجمعات
الإيكولوجيا البشرية
الإيكولوجيا الاجتماعية
الإيكولوجيا الحضرية
الجواب/ الإيكولوجيا الاجتماعية

س14- ربط بين الظواهر الاجتماعية والمناطق الطبيعية في المدينة، مؤكدا على أن المناطق المتخلفة في المدينة تعتبر مكانا طبيعيا للجريمة والأمراض والفساد .. الخ.
أ-بيرجس
ب-جلبرت
ج-روسو
الجواب/بيرجس

س15- اهتم بتأثير البيئة الطبيعية على العمران البشري في أكثر من موضع في مقدمته الشهيرة
أ-ابن خلدون
ب-اوجست كونت
ج-دوركايم
الجواب/ ابن خلدون

س16- يعتبرمن ممثلي نظرية العامل الإيكولوجي في التغير الاجتماعي
أ-ابن خلدون
ب-اوجست كونت
ج-دوركايم
الجواب/ ابن خلدون

س17- قصر ظاهرة التغير الاجتماعي على العامل البيئي فقط فيه مبالغة شديدة، ولا تقدم تفسيرا لظاهرة التغير الاجتماعي، وذلك للأسباب التالية:
1) أن تأثير البيئة يكون قويا كلما كان المجتمع بسيطا لا يستخدم التكنولوجيا بشكل كبير.
2) أن التأثر متبادل بين البيئة الطبيعية والظواهر الاجتماعية.
3) أنه لابد لوجود عوامل أخرى لا تتعلق بالبيئة الطبيعية فقط، وذلك لتفسير التغيرات الاجتماعية.
4) توجد نظما اجتماعية متشابهة في المجتمعات بالرغم من تفاوت البيئة بينهما، والعكس.
الجواب/ جميع ماذكر صحيح.

س18- وتعرف النظرية الاقتصادية بالنظرية
أ-الماركسية
ب-الدارونية
ج-الاشتراكية
الجواب/ الماركسية

س19/ ترى أن العامل الاقتصادي هو المحدد الأساسي لبناء المجتمع وتطوره. ويتكون أساسا من الوسائل التكنولوجية، ويحدد النظام الاجتماعي والعلاقات في المجتمع.
1- الحتمية الاقتصادية
2- الحتمية البيئية
3- الحتمية السكانية
الجواب/ الحتمية الاقتصادية

س20- وتعتبر نظرية العامل الاقتصادي في التغير الاجتماعي أن للمجتمع بناءان
أ-بناء تحتي وفوقي
ب-عام وخاص
ج-طبيعي وغير طبيعي
الجواب/تحتي وفوقي.


س21- أن النظرية الاقتصادية (الماركسية) في التغير الاجتماعي تعطي اهتماما كبيرا لعنصرين من عناصر الحياة الاجتماعية، وهما : نمو التكنولوجيا(قوى الإنتاج)، والعلاقات بين الطبقات الاجتماعيةوذلك رؤية:
أ-بوتومور
ب-روسو
ج-بيرجس
الجواب- بوتومور

س22-ماهية قوى الانتاج؟
أ / آلات الإنتاج التي تنتج بواسطتها وسائل الحياة المادية.
ب / عدد الأفراد الذين يستخدمون الآلات للإنتاج.
ج / المعارف التقنية الضرورية، وعادات العمل المكتسبة ونوع العمل(فكري أو يدوي). 
الجواب- جميع ماذكر صحيح.

س23- نقد نظرية العامل الاقتصادي في التغير الاجتماعي:
1. أنها تبسط التغير الاجتماعي وتعزوه الى العامل الاقتصادي وتتجاهل العوامل الأخرى. 
2. لم توضح الارتباطات الصارمة في علاقة البناء التحتي والبناء الفوقي بالمجتمع. 
3. كثيرا من تنبؤات (ماركس) لم تتحقق خاصة في انتصار طبقة البروليتاريا الكادحة.
الجواب – جميع ماذكر

س24- فيقصد بها العلاقات القائمة بين الأفراد خلال عملية الإنتاج، وهي إما أن تكون علاقات تعاون وتعاضد، أو علاقات سيطرة وخضوع فيها استغلال من البعض للبعض الأخر.
أ-قوى الانتاج
ب-علاقات الانتاج
ج-نوع الانتاج
الجواب: علاقات الانتاج.

المحاضرة التاسعة

س1-أدت كثير من الحركات الفكرية الى تغيرات اجتماعية واسعة مثل 
حركة النهضة الأوروبية 
 فلسفة الثورة الفرنسية
الحركات الاجتماعية والسياسية والدينية
الجواب- جميع ما ذكر صحيح.

س2-ويمكن حصر الاتجاهات القائلة بالعامل الثقافي في التغير في ثلاثة اتجاهات رئيسية هي: 
· نظرية الانتشار الثقافي . 
· نظرية الارتباط الثقافي . 
· نظرية الصراع الثقافي . 
الجواب- جميع ماذكر صحيح.

س3-من سمات الثقافة :
الانتشار.
التوقف
الاندثار
الجواب/الانتشار.

س4-وتميز هذه النظرية بين انتقال التراث وانتشاره
  الانتقال الثقافي عبر الأجيال ( من جيل الى آخر) داخل المجتمع .
انتقال سمات ثقافية من مجتمع الى آخر  .
أن التراث يعمل وفق عامل الزمن ، بينما الانتشار يعمل وفق عامل المكان.
الجواب/جميع ماذكر صحيح.
س5-صاحب كتاب (الثقافة البدائية):
هنري 
تايلور
بيرجس
الجواب/تايلور

س6-تعتمد عملية الانتشار على عامل الذي يعتبر أصل الثقافة الجديدة:
الاختراع
الاكتشاف
التنوع
الجواب/الاختراع.

س7-آليات الانتشار فهي متعددة منها : 
الهجرة
الاستعمار 
الثورة
الجواب/ جميع ماذكر صحيح.

س8-ونظرا لسعة مجال الانتشار الثقافي وتعدد آلياته فقد وجدت مدارس مختلفة في أنحاء العالم ويمكن تمييز ثلاث مدارس هي : 
1- المدرسة الألمانية النمساوية
2- المدرسة الإنجليزية
3- المدرسة الأمريكية
الجواب/جميع ما ذكر صحيح.


س9-تبين وجود سبع أو ثماني نماذج ثقافية اصليه في العالم ذات طابع منسجم ومستقل ثم انتشرت في أرجاء العالم بفعل عامل الانتشار وكان انتشار كل ثقافة أما جزئيا أو كليا. وتنظر الى دراسة الحياة البدائية باعتبارها مفتاحا لفهم الاتصال بين الثقافات المعاصرة وهي بزعامة جرايبنر:
1- المدرسة الألمانية النمساوية
2- المدرسة الإنجليزية
3- المدرسة الأمريكية
الجواب/ المدرسة الألمانية النمساوية


س10- وهي بزعامة اليوت سميث وبري، وهي تقول بمصدر واحد للثقافة وهي    الحضارة المصرية التي عمت العالم الى ان جاءت الحضارة اليونانية وحلت مكانها .
1- المدرسة الألمانية النمساوية
2- المدرسة الإنجليزية
3- المدرسة الأمريكية
الجواب/ المدرسة الإنجليزية


س11- وهي بزعامة (الفرد كروبير، وبواس) وهي تهتم بالآثار المترتبة على عملية الانتشار الثقافي في المجتمعات.
1- المدرسة الألمانية النمساوية
2- المدرسة الإنجليزية
3- المدرسة الأمريكية
الجواب/ المدرسة الأمريكية.



س12-من ممثلي هذا الاتجاة لنظرية الارتباط الثقافي وصاحب كتاب(الديناميات الثقافية والاجتماعية)هو:
سميث
سوروكين
تايلور
الجواب/سوروكين.


س13- وتقوم نظرية (سوروكين) في الارتباط الثقافي على مبدأين أساسيين هما:
مبدأ الحدية في التغير 
مبدأ التغير الداخلي الموروث
الجواب/ جميع ما ذكر صحيح.


س14- يقوم على حتمية التغير في المجتمع
مبدأ الحدية في التغير 
مبدأ التغير الداخلي الموروث
الايكولوجيا
الجواب/ مبدأ التغير الداخلي الموروث


س15- هوعملية اجتماعية، توجد بأوجه مختلفة في الحياة الاجتماعية، وأن المتناقضات الثقافية تنبع من داخل المجتمع، وأن إزالتها يؤدي الى تغيرات اجتماعية فيه:
الانتشار
الارتباط
الصراع
الجواب/الصراع
س16- وللصراع أنواع عدة منها: 
الصراع السياسي
 الطبقي
العرقي
الديني
الصناعي
الجواب/ جميع ماذكر صحيح.


س17- إذاً كلما زادت المتناقضات أدى الى زيادة حدة الصراع، وبالتالي حدة التغير الاجتماعي، كما تذهب الى ذلك :
النظرية الماركسية
الثورة الصناعية
الثورة الفرنسية
الجواب/النظرة الماركسية.


س18- تقييم نظرية الصراع الثقافي:
· أهملت وظيفة النسق السياسي والموقف العسكري والمنجزات التكنولوجية في إحداث التغير.
· لا يمكن أن نرجع كل التغيرات الاجتماعية في المجتمع الى عامل واحد وهو حالة الصراع بين مختلف الفئات الاجتماعية.
· هناك العديد من المجتمعات فيها تناقضات ثقافية ولم تؤدي الى صراع وتغير سلبي.
الجواب/ جميع ما ذكر صحيح.




المحاضرة العاشرة

س1- ومن اشهر من استخدم مفهوم الوظيفية:
ميرتون
جاك روسو
جيلبرت
الجواب/ميرتون

س2- ميز بين مفهومين مهمين، هما : الوظيفة الظاهرة، والوظيفة الكامنةهو:
ميرتون
جاك روسو
جيلبرت
الجواب/ميرتون

س3- وتهتم الوظيفية بدراسة مسائل ثلاث:
بناء النسق الاجتماعي
وظيفة النسق الاجتماعي
نمو وتطور النسق الاجتماعي
الجواب/جميع ما ذكر صحيح.

س4- وتذهب النظرية الوظيفية الى أن التغير الاجتماعي يكون
 تدريجيا 
 فجائيا
ثابتا
الجواب/تدريجياً


انتهت أسئلة المحاضرة العاشرة
المحاضرة الحادية عشر 

 هو الأخذ بالأسباب المؤدية إلى تغير المجتمع إلى حالة أفضل مما كان عليه عن طريق الوسائل التكنولوجية الحديثة.  لذا فهو عملية تغيير مخططة، ترتقي بالإنتاج وتحسينه اعتمادا على العلم الحديث المبني على الواقعية.
1/العقلانية 
2/التغريب
3/التحديث 
4/الحركية 
الاجابه / التحديث 

ويرتبط التحدي  بمفهوم ؟
1/العقلانية 
2/التغريب
3/التحديث 
4/الحركية 
الاجابه / التغريب

تعني سهولة تنقل الأشخاص والمعلومات والأحوال في المجتمع مع السرعة في ذلك دون حواجز تذكر، وهذه سمة المجتمعات الحديثة التي يتغير فيها البناء الاجتماعي والوظيفة الاجتماعية.
1/العقلانية 
2/التغريب
3/التحديث 
4/الحركية 
الاجابه / الحركية

ويعني التباين بين أفراد المجتمع نتيجة لتقسيم العمل، واختلاف مؤهلاتهم وكفاءتهم، حيث يرتبط العمل بالمؤهل

1/العقلانية 
2/التمايز
3/الحركية  
4/التصنيع 
الاجابه / التمايز

تختلف معانيها باختلاف تخصصات العلماء في الاقتصاد والفلسفة وعلم الاجتماع، لكن يمكن القول بانها تعني: التطبيق الأمثل للمعرفة العلمية عن طريق تحكيم العقل في التطبيق، والابتعاد عن الخرافات والأوهام، من اجل الوصول الى الأهداف المقررة.
1/العقلانية 
2/التمايز
3/الحركية  
4/التصنيع 
الاجابه / العقلانية

وهو منهج وعملية سياسية تتبنى التصنيع كوسيلة للتنمية، ويتضمن التحول من النشاط الزراعي التقليدي الى النشاط الصناعي وبناء مؤسسات صناعية تعتمد عليها التنمية، بحيث يزيد الإنتاج على الاستهلاك.
1/العقلانية 
2/التمايز
3/الحركية  
4/التصنيع 
الاجابه / التصنيع

ترتكز نظريته على التنمية الاقتصادية وعلى التمايز (تقسيم العمل) كركن أساسي لعملية التحديث. 
1/مور
2/سملر 
3/روستو
4/سبنسر
الاجابه/ سملر 


ابر الممثلين للنظريه التحديثية هم 
1/مور
2/سملر 
3/روستو
4/جميع ماذكر
الاجابه/جميع ماذكر  


ويؤكد سملر أن هناك ..... عوامل حاسمة في تشكيل وتعديل الاضطرابات الاجتماعية
1/أربعه 
2/ثلاثة 
3/اثنان 
4/خمسه 
الاجابه / خمسه 



ويرى أن المجتمعات التقليدية لن تصل للتحديث إلا بأخذ نمط الثقافة الغربية في المجالات المادية والفكرية. ويؤكد على التمايز في هذا السياق
1/مور
2/سملر 
3/روستو
4/جميع ماذكر
الاجابه/مور


ذكر أن هذه الشروط اللازمة للتحول إلى التصنيع وهي ( 1- تغير القيم،2- تغير المؤسسات، 3- تغير التنظيم،4-  تغير الدافعية)هوا لعالم ؟
1/مور
2/سملر 
3/روستو
4/سبنسر
الاجابه/مور 


يرى مور أن المجتمع بعد التحديث يعتمد على التخصص، والطاقة الآلية، توسع التحضر مقابل الريف يعني بذلك 
1/البناء الديموغرافي 
2/التنظيم الاقتصادي 
3/البناء الاجتماعي 
4/البناء التنظيمي 
الاجابه/ التنظيم الاقتصادي


الانفجار السكاني، والحراك الجغرافي الواسع  للسكان
1/البناء الديموغرافي 
2/التنظيم الاقتصادي 
3/البناء الاجتماعي 
4/البناء التنظيمي 
الاجابه/ البناء الديموغرافي  


يشهد اضطرابات وتحولات سياسية تتعلق بالديمقراطية، واجتماعية تتعلق بالتماسك وبشكل الأسرة، لذا يجب إعادة التوازن للمجتمع. 
1/البناء الديموغرافي 
2/التنظيم الاقتصادي 
3/البناء الاجتماعي 
4/البناء التنظيمي 
الاجابه/ البناء الاجتماعي 


تتلخص رؤيته للتحديث في عملية النمو الاقتصادي، وهي مبنية على فكرة المراحل التاريخية المتعاقبة، وهي خمس مراحل :- 
1/مور
2/سملر 
3/روستو
4/سبنسر
الاجابه/رستو 



نظريه التحديث عند رستو تمر في 
1/أربعه 
2/ثلاثة 
3/اثنان 
4/خمسه 
الاجابه / خمسه 


وتتميز بانخفاض إنتاجية الفرد بسبب استخدام وسائل إنتاج بدائية، وهيمنة القطاع الزراعي، وعدم توفر التكنو لوجيا، وعدم تطبيق العلم الحديث، وشيوع قيم تقاوم النمو، وصراع طبقي وسياسي.
1/مرحله الانطلاق 
2/مرحله الاتجاه نحو النضج 
3/مرحله التهيؤ والانطلاق
4/مرحله المجتمع التقليدي 
الاجابه /مرحله المجتمع التقليدي


حيث يزيد الإنتاج ويتنوع، وتزيد القدرة الشرائية للمواطنين بحيث يستهلكون الكماليات، ويتحقق لهم الرفاه الاجتماعي، وتنتشر الخدمات التعليمية والصحية والترفيهية والضمان الاجتماعي.
1/مرحله الانطلاق 
2/مرحله الاستهلاك الوفير
3/مرحله التهيؤ والانطلاق
4/مرحله المجتمع التقليدي 
الاجابه / مرحله الاستهلاك الوفير

حيث يرتفع الدخل القومي متجاوزا معدل زيادة السكان، وتتناقص أهمية بعض القطاعات الاقتصادية، ويزيد الإنتاج وتتنوع الصناعات الحديثة.
1/مرحله الانطلاق 
2/مرحله الاتجاه نحو النضج 
3/مرحله التهيؤ والانطلاق
4/مرحله المجتمع التقليدي 
الاجابه /مرحله الاتجاه نحو النضج 


وتختفي فيها أغلب مظاهر المرحلة السابقة، وتزيد الاستثمارات في النقل والتجارة، وظهور المؤسسات المالية، وظهور بعض الصناعات التحويلية، مع  وجود صراع بين قيم تدعو للانطلاق وقيم تدعو للتقليدية، مع استمرار زيادة السكان
1/مرحله الانطلاق 
2/مرحله الاتجاه نحو النضج 
3/مرحله التهيؤ والانطلاق
4/مرحله المجتمع التقليدي 
الاجابه /مرحله التهيؤ والانطلاق 


كان حتميا في مراحله وترتيبها واتجاهها.
1/مور
2/سملر 
3/روستو
4/سبنسر
الاجابه/روستو 


وتظهر سمات المجتمع الحديث اجتماعيا واقتصاديا وسياسيا، وتغيب القوى المقاومة للتحديث،  ويزيد  الإنتاج والاستثمارات والصناعات التحويلية، وظهور  جهاز سياسي ـ اجتماعي يوسع من اتجاهات التحديث ويستغل إمكانات الانطلاق.
1/مرحله الانطلاق 
2/مرحله الاتجاه نحو النضج 
3/مرحله التهيؤ والانطلاق
4/مرحله المجتمع التقليدي 
الاجابه /مرحله الانطلاق  

اعتمد على الاستقراء الناقص (للمجتمعات الأوربية) لتعميم نظريته. بسط من عملية التحديث، وتجاهل دور الاستعمار في تخلف بعض المجتمعات التقليدية. تعتبر نظرية أيديولوجية تجعل من النمط الغربي ثقافيا واقتصاديا هو النمط المنشود
1/مور
2/سملر 
3/روستو
4/سبنسر
الاجابه/رستو 

تتلخص في نقل نموذج المجتمعات الغربية ثقافيا واجتماعيا واقتصاديا وتكنولوجيا الى المجتمعات النامية من أجل تحديثها. أي ما يطلق عليه(التغريب). لا تعتبر من النظريات الكبرى العامة في التغير الاجتماعي رسمت طريقا واحدا للتحديث وهو الأخذ بالنمط الغربي، تجاهلت الاختلاف الثقافي بين المجتمعات
 1/العقلانية 
2/التغريب
3/التحديث 
4/الحركية 
الاجابه / التحديث 

التحول إلى استخدام التقنية المبنية على المعرفة العلمية
1/مجال  الديموغرافي  
2/ألصناعه 
3/ألزراعه 
4/ مجال التكنولوجيا
الاجابه /مجال التكنولوجيا 

التحول من الاكتفاء الذاتي إلى الإنتاج الزراعي التجاري وتسويقه
1/مجال  الديموغرافي  
2/ألصناعه 
3/ألزراعه 
4/ مجال التكنولوجيا
الاجابه /مجال ألزراعه  

يتحول السكان من القرية إلى الحضر والمدن الصناعية
1/مجال  الديموغرافي  
2/ألصناعه 
3/ألزراعه 
4/ مجال التكنولوجيا
الاجابه /مجال الديموغرافي    

يتم التحول من استخدام الطاقة  البشرية والحيوانية الى طاقة الآلات
1/مجال  الديموغرافي  
2/ألصناعه 
3/ألزراعه 
4/ مجال التكنولوجيا
الاجابه /ألصناعه   
المحاضرة الثانية عشر 

هناك عوائق اجتماعية عددية تقف أمام التغير الاجتماعي وتظهر بوضوح لدى المجتمعات التقليدية أكثر منها في المجتمعات الحديثة وأهم العوائق الاجتماعية ما يلي
1/الثقافة التقليدية 
2/طبيعة البناء الطبقي 
3/الميل للمحافظة على الامتيازات 
4/جميع ماذكر 
الاجابه / جميع مذاكر 


هناك عوائق  اقتصاديه تلعب دورا مؤثرا في عملية التغير الاجتماعي ومن أهم هذه العوامل :
1/ركود حركه الاختراعات والاكتشافات العلمية 
2/التكلفة المالية 
3/محدودية المصادر ألاقتصاديه 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / جميع ماذكر 


هناك عوائق سياسيه داخليه  توثر في عمليه التغير الاجتماعي هي 
1/ضعف الايدولوجيا التنموية 
2/تعدد القوميات والأقليات داخل المجتمع 
3/عدم الاستقرار السياسي 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / جميع ما ذكر 


هناك عوائق سياسيه خارجية تؤثر في عمليه التغير الاجتماعي هي 
1/السياسة الانبرياليه الاستعمارية 
2/الحروب الخارجية 
2/ 1+2 
4/لايوجد أجابه صحيحة 
الاجابه / 1+2 

بحيث يؤدي إلى صرف جهود الدول إلى إعادة استتباب الأمن ، وتنمية  المجتمع.ويودي إلى هجرة العقول المبدعة نحو الخارج، مما يحرم بلدانهم من جهودهم، أو قد تكون داخل بلدانهم لكن كقوى معطَّلة، لا تسهم في تحقيق التغير الاجتماعي.
1/ضعف الايدولوجيا التنموية 
2/تعدد القوميات والأقليات داخل المجتمع 
3/عدم الاستقرار السياسي 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / عدم الاستقرار السياسي  

يجعلهم يعارضون فكرة التغير، في حين أن المجتمعات المتجانسة تكون عملية التغير فيها أفضل وأسهل، بسبب تقبل عملية التغير الاجتماعي.
1/ضعف الايدولوجيا التنموية 
2/تعدد القوميات والأقليات داخل المجتمع 
3/عدم الاستقرار السياسي 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / تعدد القوميات والأقليات داخل المجتمع



تخضع عملية التغير للسياسة الداخلية للدولة للأيديولوجيات التي تتبناها الدولة. فالأيديولوجيا غير الواضحة أو المترددة، تنعكس على السياسة والنهج التنموي للدولة،
1/ضعف الايدولوجيا التنموية 
2/تعدد القوميات والأقليات داخل المجتمع 
3/عدم الاستقرار السياسي 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / ضعف الايدولوجيا التنموية



المجتمعات التي لا تتوفر فيها الثروة المعدنية أو البترولية أو الطبيعية، لا تحدث فيها تغيرات اجتماعية كبيرة، بسبب قلة التراكم الرأسمالي وانخفاض معدل الاستثمار بها
1/ركود حركه الاختراعات والاكتشافات العلمية 
2/التكلفة المالية 
3/محدودية المصادر ألاقتصاديه 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / محدودية المصادر ألاقتصاديه  



وقد بين (نمكوف) أن الاختراعات تعتمد على
1/ألقدره العقلية 
2/الحاجة للاختراع 
3/المعرفة ألقائمه
4/جميع ما ذكر 
الاجابه /جميع ما ذكر  

تظهر المقاومة للتغير من قبل الأفراد الذين يخشون على زوال مصالحهم تلك المصالح التي قد تكون في المكانة الاجتماعية
1/الثقافة التقليدية 
2/طبيعة البناء الطبقي 
3/الميل للمحافظة على الامتيازات 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / الميل للمحافظة على الامتيازات  





















المحاضرة الثالثة عشر 

التطور السريع في مجال التعليم كانت له آثار كبيرة في حياة المجتمع السعودي  بعد ذلك وأدى إلى حدوث عدد من التغيرات منها؟
1/أحدث التعليم تغيراً ملحوظاً في أوضاع المرأة 
2/ظاهره الهجرة إلى المدن 
3/قدرته المجتمع السعودي على التعامل المباشر مع مستحدثات العصر في مجالات العمل والإنتاج والتقنية . 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه / جميع ما ذكر 

الجوانب الإيجابية للثروة البترولية؟
1/زيادة الأهمية النسبية إلى منطقة الخليج مما جعلها منطقة مهمة في نظر عدد من دول العالم الذي يعتمد في اقتصاده على البترول.
2/زيادة الرفاهية لجميع فئات المجتمع ودعم الاستقرار الاجتماعي في مواجهة التغيرات الاجتماعية السريعة .
3/عوائد البترول مكّنت الحكومة السعودية من الانطلاق بسرعة وبقوة لتحقيق التنمية الاقتصادية، وتوسيع القاعدة الإنتاجية عن طريق تحويل الاقتصاد من معتمد على البترول فقط إلى معتمد على موارد أخرى . 
4/جميع ما ذكر 
الاجابه /جميع ما ذكر 

البناء المهني والحراك الاجتماعي في المجتمع السعودي 
1/  تغيرت التركيبة المهنية بشكل جذري لأبناء البلاد .
2/إتاحة الفرصة لكثير من أبناء البلاد من التقدم في السلم الوظيفي نحو المراكز العليا .
3/تغير نمط الإنتاج الزراعي .
4/ظهرت فئات وشرائح اجتماعية جديدة في المجتمع .
5/تغيرات العلاقات الاجتماعية وظهور بعض القيم والمفاهيم الجديدة و اندثرت بعض العادات والقيم التقليدية
الاجابه / جميع ما ذكر 


تغير النظام القرابي في المجتمع السعودي 
1/أصبحت كثير من وظائف القبيلة أو العشيرة جزء من مهام الدولة.
2/تقلصت دائرة النظام القرابي . 
3/تقلص شكل الأسرة الممتدة البسيطة وبرزت الأسر الزواجية.
4/انتشرت ظاهرة الزواج بين السكان من مختلف مناطق المملكة  
الاجابه / جميع ما ذكر 


النسق الترويحي في المجتمع السعودي 
1/يقضي الشباب السعودي أوقات الفراغ في لعب كرة القدم، ومشاهدة التلفاز، والرحلات البرية.
2/أما الفتاة السعودية تنتهج سياسة تضييع الوقت باستخدام الهاتف، أو مشاهدة التلفاز، أو للخروج للأسواق بشكل متكرر بدون حاجة. 
3/أما المسنون فإنهم يعانون من الفراغ،وأنه يوجد مكان واحد بالمملكة للترويح عن المسنين هو مركز الأمير سلمان الاجتماعي بمدينة الرياض.
جميع ما ذكر 
الاجابه / جميع ما ذكر 


الجوانب السلبية للثروة البترولية
1/هجرة الأيدي العاملة والسكان من الريف إلى المدينة،
2/وزيادة الازدحام في المدن،
3/ وارتفاع الاستهلاك الترفي (التفاخري)
4/ وزيادة الاعتماد على الاستيراد من الخارج، 
5/وبروز ظاهرة العمالة الوافدة،
الاجابه / جميع ما ذكر 

التعليم الجامعي فقد انطلقت إشارته الأولى بكلية
1/الشريعة في مكة المكرمة
 2/الشريعة في الرياض
3/ اللغة العربية في الرياض، 
4/جامعة الملك سعود،
الاجابه / الشريعة بمكة المكرمة 

أنشئت جامعه الملك سعود عام 
1/1975
2/1957
3/1955
4/1956
الاجابه  / 1957

بلغت ذروتها في العام .......وكان من أبرز مظاهرها: زيادة عدد الجامعات وزيادة أعداد الطلاب والطالبات.
1/1420
2/1430
3/1410
4/1400
الاجابه / 1430


ملاحظة / المحاضرة الرابعة مجرد مراجعة لما سبق و لم يوضع لها أسئلة

هذا المجهود مقدم من المبتدي و زملائه ، لا تنسونا من دعائكم
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